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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2009
PROVA DE MATEMÁTICA I – 2ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
Três barracas de frutas, B1, B2 e B3, são propriedades de uma mesma empresa. Suas vendas são controladas por meio de uma matriz, representada a seguir, na qual cada elemento bij representa a soma dos valores arrecadados pelas barracas Bi e Bj, em milhares de reais, ao final de um determinado dia de feira:
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Calcule, para esse dia, o valor, em reais, arrecadado em conjunto pelas três barracas.
Solução. De acordo com as informações do problema, temos:

i) B1 + B2 = b12; B1 + B3 = b13; B2 + B3 = b23
ii) Os valores das diagonais valem somas de valores de uma mesma barraca.

Utilizando as somas apresentadas, montamos o sistema.
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Dadas as matrizes A e B mostradas abaixo, determine a matriz X que satisfaz à seguinte equação matricial:  ( 2X + 4B = 3A   
Solução. Isolando o termo em “X” e multiplicando cada

Matriz pelo escalar correspondente, temos:
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Para calcular o valor de X, multiplicamos cada elemento da matriz por 
[image: image5.wmf]2

1

.
Logo, 
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Sendo as matrizes  A = (aij) 2x3  ,tal que  aij =  2i - 3j ,  B= (bij) 3x2 , tal que  bij = i – j   e   C = A.B, calcule o valor de  3c11 ( c22 :  
Solução. Construindo as matrizes, temos:

i) Matriz A: 
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]ú
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   ii) Matriz B: 
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Não é necessário efetuar toda a multiplicação das matrizes. Basta calcular os elementos c11 e c22.
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Determine o valor de “x”  sabendo que 
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Solução. Calculando o determinante por Laplace da matriz 3x3 pela 1ª linha, temos:
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Logo, – 2y = 12 e y = – 6. Igualando esse valor ao determinante da 2ª matriz, vem:
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